
 

 
 

PERÍODO MANHÃ 
 

CONCURSO PÚBLICO 001/2018 SERVIÇO AUTÔNOMO MUNICIPAL DE ÁGUA E ESGOTO DE SANTA CECÍLIA DO PAVÃO 

 

Atenção: Leia todas as instruções constantes no seu Caderno de Questões e Folha de 
Respostas. 
 

 
1. Seu Caderno deve conter 40 (quarenta) questões, com 04 (quatro) alternativas, assim dispostas: 

 

Disciplina Composição 
Língua Portuguesa 1 a 5 
Informática Básica 6 a 9 
Conhecimentos Gerais 10 a 12 
Conhecimentos Específicos 13 a 40 

 
2. A prova terá duração de 3h (três horas), incluindo preenchimento da Folha de Respostas. 
3. Após sua identificação, você deverá permanecer dentro da sala, sendo permitida a saída somente 

após 30min (trinta minutos) do início da prova.  
4. Para uso do sanitário, deverá solicitar ao Fiscal de Sala e só deverá se levantar após autorização. 
5. Ao deixar o local definitivamente, não poderá utilizar o sanitário dos candidatos que ainda estão 

realizando prova, e só poderá levar o Caderno de Questões restando 30min (trinta minutos) para o 
final da prova. 

6. Enquanto estiver realizando a prova é proibido utilizar materiais de consulta, livros, apostilas, 
calculadoras, régua, quaisquer equipamentos eletrônicos, chapéus, bonés, e/ou similares, 
conforme constante no edital de abertura. 

7. Sobre sua carteira deverá permanecer somente documento oficial original com foto, caneta de 
tinta azul ou preta, Caderno de Questões e Folha de Respostas. 

8. Você poderá utilizar seu Caderno de Questões para rascunho. 
9. Você receberá do Fiscal de Sala a Folha de Respostas definitiva. Confira seus dados e em caso de 

erro, chame o fiscal. Após conferir, assine no campo destinado. Em hipótese alguma ela será 
substituída caso o candidato dobre, amasse, rasgue ou molhe. Cuidado, pois esse será o único 
documento válido para correção. 

10. Caso algum equipamento eletrônico emita som, o candidato portador do equipamento será 
automaticamente eliminado do concurso. 

11. Transcreva suas respostas para Folha de Respostas com caneta de tinta azul ou preta. Verifique na 
Folha de Respostas a forma correta de preenchimento. 

12. Questões com mais de uma alternativa assinalada, rasurada ou em branco serão anuladas. 
13. Após terminar sua Prova avise o Fiscal, pois ele autorizará a entrega da sua Folha de Respostas e 

Caderno de Questões, se for o caso. 
14. Caso algum candidato seja flagrado na tentativa de fraude, esse será automaticamente eliminado 

do Concurso, ainda sujeito a processo civil ou criminal. 
15. Qualquer questionamento ou dúvidas devem ser feitas em voz alta ao fiscal. 
16. Os 03 (três) últimos candidatos deverão sair juntos da sala, após a conferência e lacre do material. 
17. Aguarde a autorização do Fiscal para iniciar sua prova.  
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Língua Portuguesa 
 

Leia o texto para responder as questões. 
 

Uma crítica ao consumo 
Por Mônica Barbosa 

O mercado de luxo é uma grande potência no mundo, 
faturando 1,4 trilhões de dólares ao redor do globo no ano 
passado, segundo um estudo recente realizado pela consultoria 
americana Bain & Company pela fundação italiana 
Altagamma. Embora a quantia movimente a economia 
mundial de maneira positiva, algumas pessoas se preocupam 
com o excesso de consumo e materialismo dos dias atuais, 
quando uma simples bolsa de grife pode custar alguns 
milhares de dólares.  

Pensando nisso, o artista americano trashbird 
transformou pedaços de concreto no deserto de Oregon, nos 
Estados Unidos, em bolsas gigantes usando o design de 
marcas de luxo como Louis Vitton, Gucci, Dior, Fendi, 
Chanel, entre outras, na obra intitulada Valley of Secret 
Values (vale dos valores sagrados, em inglês). “Eu quis 
provocar uma reflexão sobre a maneira que nós assumimos 
nossa identidade por meio dos objetos materiais. No entanto, 
nada do que a gente consome é para sempre ou sequer define 
quem nós somos”, me contou o artista, que não divulga nome 
verdadeiro ou idade. A ideia para o projeto, que tem atraído 
fãs até de outros estados, aconteceu há três anos, quando 
trashbird se deparou com esse local cheio de edificações 
abandonadas.  

Para dar vida à instalação, foi usada somente tinta, 
madeira descartada, pneus velhos e cordas. “Todos os dias, 
passamos por construções condenadas sem perceber que 
usamos o consumo como uma medida de sucesso, o que faz 
com que nossa sociedade valorize mais as coisas materiais e o 
status social do que as nossas conexões uns com os outro”, 
concluiu. 

Disponível em Revista Caras. Edição 1296 – Ano 25 – nº 36 – 07/09/2018. 

 
1. Trashbird é referido no texto como 
a) artista. 
b) consultor. 
c) criador. 
d) materialista. 
 
2. Assinale a alternativa que apresenta uma oração 

coordenada. 
a) “Todos os dias, passamos por construções condenadas 

sem perceber que usamos o consumo como uma 
medida de sucesso”. 

b) “O mercado de luxo é uma grande potência no 
mundo”. 

c) “Eu quis provocar uma reflexão sobre a maneira que 
nós assumimos nossa identidade”. 

d) “Embora a quantia movimente a economia mundial de 
maneira positiva, algumas pessoas se preocupam com o 
excesso de consumo e materialismo dos dias atuais”. 

 
3. Assinale a alternativa que apresenta uma locução 

verbal. 
a) “Para dar vida à instalação.” 
b) “Foi usada somente tinta.” 
c) “Todos os dias.” 
d) “O que faz com que (...)” 
 
 

4. Assinale a alternativa que apresenta um verbo 
conjugado no Pretérito Perfeito do Indicativo na 
primeira pessoa do singular. 

a) “Eu quis provocar uma reflexão.” 
b) “Nós passamos por construções condenadas.” 
c) “Foi usada somente tinta.” 
d) “Nós assumimos nossa identidade.” 
 
5. Analise: “nada do que a gente consome é para 

sempre” e assinale o núcleo do sujeito nessa oração. 
a) Gente. 
b) Consome. 
c) Nada. 
d) Do que. 
 

Informática Básica 
 
6. Utilizando o Pacote Microsoft Office 2013, 

instalação padrão, português do Brasil, assinale a 
alternativa que representa o comando no programa 
WORD, CTRL+B. (O sinal de + não faz parte do 
comando, representa que as teclas devem ser 
pressionadas simultaneamente). 

a) Acessar menu de configuração de página. 
b) Salvar o trabalho aberto e fechar janela. 
c) Acessar menu de impressão. 
d) Salvar o trabalho aberto. 
 
7. Utilizando o Pacote Microsoft Office 2013, 

instalação padrão, português do Brasil, assinale a 
alternativa que representa os comandos no 
programa EXCEL, ALT+P e CTRL+A. (O sinal de 
+ não faz parte do comando, representa que as 
teclas devem ser pressionadas simultaneamente). 

a) Escolher uma cor de preenchimento e, Ir para a guia 
Inserir. 

b) Salvar uma pasta de trabalho e, Remover o conteúdo da 
célula. 

c) Ir para a guia Layout da Página e, Abrir uma pasta de 
trabalho. 

d) Salvar uma pasta de trabalho e, Ir para a guia Inserir. 
 
8. Utilizando o Pacote Microsoft Office 2013, 

instalação padrão, português do Brasil, assinale a 
alternativa que representa o comando no programa 
OUTLOOK, CTRL+3 e, CTRL+INSERT . (O sinal 
de + não faz parte do comando, representa que as 
teclas devem ser pressionadas simultaneamente). 

a) Enviar/Receber e, Criar compromisso. 
b) Alternar para o modo de exibição Contatos e, Copiar. 
c) Criar compromisso e, Enviar/Receber. 
d) Enviar/Receber e, Copiar. 
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9. Assinale a alternativa que conceitua o certificado 
digital. 

a) O Certificado Digital é a identidade digital da pessoa 
física e jurídica no meio eletrônico. Ele garante 
autenticidade, confidencialidade, integridade e não 
repúdio nas operações que são realizadas por meio 
dele, atribuindo validade jurídica. 

b) O Certificado Digital somente é possível para a pessoa 
física. Ele garante autenticidade, confidencialidade, 
integridade e não repúdio nas operações que são 
realizadas por meio dele, atribuindo validade jurídica. 

c) O Certificado Digital somente é possível para a pessoa 
jurídica. Ele garante autenticidade, confidencialidade, 
integridade e não repúdio nas operações que são 
realizadas por meio dele, atribuindo validade jurídica. 

d) O Certificado Digital é a identidade digital da pessoa 
física e jurídica no meio eletrônico. Somente haverá 
possibilidade de assinar documento com o certificado, 
utilizando computador público, para assim, garantir 
autenticidade. 

 

Conhecimentos Gerais 
 
10. De acordo com a história do município descrita na 

página da Prefeitura Municipal de Santa Cecília do 
Pavão, consultada em 02 de setembro de 2018,  em 
1945, quando foi construído o primeiro barracão 
que deu origem a um patrimônio, a principal 
atividade econômica era a agricultura. Essa 
atividade trouxe várias famílias para a região que se 
dedicaram ao cultivo de  

a) café e soja. 
b) milho e feijão. 
c) café e algodão.  
d) arroz e trigo. 
 
11. Segundo a página do planalto brasileiro, consultada 

em 02 de setembro de 2018, “símbolos e hinos são 
manifestações gráficas e musicais, de importante 
valor histórico, criadas para transmitir o 
sentimento de união nacional e mostrar a soberania 
do país”.  

 Dessa forma, os símbolos reforçam o sentimento 
nacionalista, tão importante para fortalecer a 
unidade de uma nação. Os símbolos nacionais 
reconhecidos pela constituição são 

a) o brasão federativo e a bandeira de cada estado, que 
representa a unidade nacional. 

b) o hino nacional e o selo nacional.  
c) o hino nacional, a bandeira de cada estado e os hinos 

das capitais.  
d) o hino, a bandeira, o selo e o brasão nacionais. 
 
12. O Brasil é um país com proporções continentais e 

sua extensão territorial é superior a oito milhões de 
quilômetros quadrados. Sua história contada pela 
visão do europeu começou em 1500 e, desde então, o 
Brasil vem construindo suas fronteiras. Nesse 
processo histórico, comprou territórios, como o 
Acre por exemplo, e por guerra perdeu a província 
da Cisplatina, atual Uruguai. Devido à sua 
gigantesca composição territorial e a diversidade 
climática existente, o território foi dividido em  

a) três regiões: sudeste, nordeste e sul. 
b) cinco regiões: nordeste, norte, centro-oeste, sul e 

sudeste. 

c) duas regiões: sul e norte. 
d) quatro regiões: nordeste, sudeste, sul e norte. 
 

Conhecimentos Específicos 
 
13. Conforme disposto na Lei nº 4.132, de 10 de 

setembro de 1962 – Desapropriação por Interesse 
Social - analise as assertivas e assinale a alternativa 
correta. 

I. Considera-se de interesse social a utilização de 
áreas, locais ou bens que, por suas características, 
sejam apropriados ao desenvolvimento de 
atividades turísticas. 

II. Os bens desapropriados não serão objeto de venda 
ou locação. 

III. Considera-se de interesse social a proteção do solo e 
a preservação de cursos e mananciais de água e de 
reservas florestais. 

IV. O expropriante tem o prazo de 18 (dezoito) meses, a 
partir da decretação da desapropriação por 
interesse social, para efetivar a aludida 
desapropriação e iniciar as providências de 
aproveitamento do bem expropriado. 

V. Considera-se de interesse social as terras e águas 
suscetíveis de valorização extraordinária, pela 
conclusão de obras e serviços públicos, notadamente 
de saneamento, portos, transporte, eletrificação 
armazenamento de água e irrigação, no caso em que 
não sejam ditas áreas socialmente aproveitadas. 

a) Todas as assertivas estão corretas. 
b) Somente quatro assertivas estão corretas. 
c) Somente duas assertivas estão corretas. 
d) Somente três assertivas estão corretas. 
 
14. Conforme disposto no Decreto-Lei nº 3.365, de 21 

de junho de 1941 – Desapropriação por Utilidade 
Pública – analise as assertivas e assinale a 
alternativa correta. 

I. Mediante declaração de utilidade pública, todos os 
bens poderão ser desapropriados pela União, pelos 
Estados, Municípios, Distrito Federal e Territórios. 

II. É vedada a desapropriação, pelos Estados, Distrito 
Federal, Territórios e Municípios de ações, cotas e 
direitos representativos do capital de instituições e 
empresas cujo funcionamento dependa de 
autorização do Governo Federal e se subordine à 
sua fiscalização, salvo mediante prévia autorização, 
por decreto do Presidente da República.   

III. Os bens do domínio dos Estados, Municípios, 
Distrito Federal e Territórios poderão ser 
desapropriados pela União, e os dos Estados pelos 
Municípios, mas, em qualquer caso, ao ato deverá 
preceder autorização legislativa. 

IV. A desapropriação do espaço aéreo ou do subsolo só 
se tornará necessária, quando de sua utilização 
resultar prejuízo patrimonial do proprietário do 
solo. 

a) Somente uma assertiva está incorreta. 
b) Somente duas assertivas estão incorretas. 
c) Somente três assertivas estão incorretas. 
d) Todas as assertivas estão incorretas. 
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15. Conforme disposto na Lei nº 6.830, de 22 de 
setembro de 1980, analise as assertivas e assinale a 
alternativa correta. 

I. A Dívida Ativa da União será apurada e inscrita na 
Procuradoria da Fazenda Nacional. 

II. A competência para processar e julgar a execução 
da Dívida Ativa da Fazenda Pública exclui a de 
qualquer outro Juízo, inclusive o da falência, da 
concordata, da liquidação, da insolvência ou do 
inventário. 

III. O executado será citado para, no prazo de 5 (cinco) 
dias, pagar a dívida com os juros e multa de mora e 
encargos indicados na Certidão de Dívida Ativa, ou 
garantir a execução. 

IV. O executado poderá pagar parcela da dívida, que 
julgar incontroversa, e garantir a execução do saldo 
devedor. 

a) Somente uma assertiva está correta. 
b) Somente duas assertivas estão corretas. 
c) Somente três assertivas estão corretas. 
d) Todas as assertivas estão corretas. 
 
16. Conforme disposto no Decreto-Lei nº 201, de 27 de 

fevereiro de 1967 – Responsabilidade dos Prefeitos e 
Vereadores. Analise as assertivas e assinale a 
alternativa correta. 

I. Antes de receber a denúncia, o Juiz ordenará a 
notificação do acusado para apresentar defesa 
prévia, no prazo de cinco dias. Se o acusado não for 
encontrado para a notificação, ser-lhe-á nomeado 
defensor, a quem caberá apresentar a defesa, dentro 
no mesmo prazo. 

II. O Vice-Prefeito, ou quem vier a substituir o 
Prefeito, fica sujeito ao mesmo processo do 
substituído, ainda que tenha cessado a substituição. 

III. Extingue-se o mandato do Vereador e assim será 
declarado pelo Presidente da Câmara, quando 
deixar de tomar posse, sem motivo justo aceito pela 
Câmara, dentro do prazo estabelecido em lei. 

IV. A Câmara poderá cassar o mandato de Vereador, 
quando fixar residência fora do Município. 

a) Todas as assertivas estão corretas. 
b) Somente uma assertiva está correta. 
c) Somente duas assertivas estão corretas. 
d) Somente três assertivas estão corretas. 
 
17. Sobre os bens públicos, assinale a alternativa 

incorreta. 
a) São bens públicos os dominicais, que constituem o 

patrimônio das pessoas jurídicas de direito público, 
como objeto de direito pessoal, ou real, de cada uma 
dessas entidades. 

b) São bens públicos os de uso comum do povo tais como 
edifícios ou terrenos destinados a serviço ou 
estabelecimento da administração federal, estadual, 
territorial ou municipal, inclusive os de suas autarquias. 

c) São bens públicos os de uso comum do povo, tais como 
rios, mares, estradas, ruas e praças. 

d) São bens públicos os de uso especial, tais como 
edifícios ou terrenos destinados a serviço ou 
estabelecimento da administração federal, estadual, 
territorial ou municipal, inclusive os de suas autarquias. 

 
 
 
 
 

18. Sobre os atos administrativos, assinale a alternativa 
correta. 

a) Atos administrativos discricionários são aqueles 
praticados pela Administração sob a determinação de 
uma disposição legal que predetermina objetiva e 
completamente o comportamento a ser adotado em 
situação descrita. 

b) Atos administrativos vinculados são aqueles em que o 
administrador, em razão da maneira com a matéria foi 
regulada pela lei, deve levar em consideração as 
circunstâncias do caso concreto, sendo inevitável uma 
apreciação subjetiva para cumprimento da finalidade 
legal. 

c) Atos administrativos discricionários são aqueles em 
que o administrador, em razão da maneira com a 
matéria foi regulada pela lei, deve levar em 
consideração as circunstâncias do caso concreto, sendo 
inevitável uma apreciação subjetiva para cumprimento 
da finalidade legal. 

d) Atos administrativos discricionários são atos praticados 
pelo agente público, onde a descrição deve ser adotada 
de maneira imprescindível, para evitar qualquer tipo de 
fiscalização. 

 
19. Sobre a inexigibilidade da licitação, assinale a 

alternativa incorreta. 
a) É inexigível a licitação quando houver inviabilidade de 

competição, em especial para a contratação de serviços 
técnicos, de natureza singular, com profissionais ou 
empresas de notória especialização, vedada a 
inexigibilidade para serviços de publicidade e 
divulgação. Ex: restauração de obras de arte e bens de 
valor histórico. 

b) É inexigível a licitação quando houver inviabilidade de 
competição, em especial para contratação de 
profissional de qualquer setor artístico, diretamente ou 
através de empresário exclusivo, desde que consagrado 
pela crítica especializada ou pela opinião pública. 

c) É inexigível a licitação quando houver inviabilidade de 
competição, em especial nos casos de guerra ou grave 
perturbação da ordem. 

d) É inexigível a licitação quando houver inviabilidade de 
competição, em especial para aquisição de materiais, 
equipamentos, ou gêneros que só possam ser 
fornecidos por produtor, empresa ou representante 
comercial exclusivo, vedada a preferência de marca, 
devendo a comprovação de exclusividade ser feita 
através de atestado fornecido pelo órgão de registro do 
comércio do local em que se realizaria a licitação ou a 
obra ou o serviço, pelo Sindicato, Federação ou 
Confederação Patronal, ou, ainda, pelas entidades 
equivalentes. 
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20. Conforme disposto na Lei nº 8.429, de 2 de junho de 
1992, analise as assertivas e assinale a alternativa 
correta. 

I. O sucessor daquele que causar lesão ao patrimônio 
público ou se enriquecer ilicitamente está sujeito às 
cominações desta lei até o limite do valor da 
herança. 

II. No caso de enriquecimento ilícito, perderá o agente 
público ou terceiro beneficiário os bens ou valores 
acrescidos ao seu patrimônio. 

III. Constitui ato de improbidade administrativa que 
atenta contra os princípios da administração 
pública qualquer ação ou omissão que viole os 
deveres de honestidade, imparcialidade, legalidade, 
e lealdade às instituições, e notadamente praticar 
ato visando fim proibido em lei ou regulamento ou 
diverso daquele previsto, na regra de competência. 

IV. Será punido com a pena de demissão, a bem do 
serviço público, sem prejuízo de outras sanções 
cabíveis, o agente público que se recusar a prestar 
declaração dos bens, dentro do prazo determinado, 
ou que a prestar falsa. 

V. Qualquer pessoa poderá representar à autoridade 
administrativa competente para que seja instaurada 
investigação destinada a apurar a prática de ato de 
improbidade. 

a) Somente quatro assertivas estão corretas. 
b) Todas as assertivas estão corretas. 
c) Somente duas assertivas estão corretas. 
d) Somente três assertivas estão corretas. 
 
21. Sobre a Lei nº 5.172, de 25 de outubro de 1966 – 

Limitações da Competência Tributária, analise as 
assertivas e assinale a alternativa correta. 

I. À União poderá instituir tributo que não seja 
uniforme em todo o território nacional. 

II. Os Estados, ao Distrito Federal e aos Municípios 
poderão estabelecer diferença tributária entre bens 
de qualquer natureza. 

III. Os municípios poderão cobrar impostos sobre a 
renda dos Estados. 

IV. Somente a União poderá cobrar tributos de 
templos. 

V. Os Estados poderão cobrar imposto sobre o 
patrimônio e a renda com base em lei posterior à 
data inicial do exercício financeiro a que 
corresponda. 

a) Todas as assertivas estão incorretas. 
b) Somente três assertivas estão incorretas. 
c) Somente duas assertivas estão incorretas. 
d) Somente quatro assertivas estão incorretas. 
 
22. Sobre a Lei nº 5.172, de 25 de outubro de 1966 – 

Taxas, analise as assertivas e assinale a alternativa 
correta. 

I. As taxas cobradas pela União, pelos Estados, pelo 
Distrito Federal ou pelos Municípios, no âmbito de 
suas respectivas atribuições, têm como fato gerador 
o exercício regular do poder de polícia, ou a 
utilização, efetiva ou potencial, de serviço público 
específico e divisível, prestado ao contribuinte ou 
posto à sua disposição. 

II. A taxa tem base de cálculo ou fato gerador idênticos 
aos que correspondam a imposto. 

III. Para efeito de instituição e cobrança de taxas, 
consideram-se compreendidas no âmbito das 
atribuições da União, dos Estados, do Distrito 
Federal ou dos Municípios, aquelas que, segundo a 

Constituição Federal, as Constituições dos Estados, 
as Leis Orgânicas do Distrito Federal e dos 
Municípios e a legislação com elas compatível, 
competem a cada uma dessas pessoas de direito 
público. 

a) Apenas I está incorreta. 
b) Apenas II está incorreta. 
c) Apenas III está incorreta. 
d) Todas estão incorretas. 
 
23. Sobre a Lei nº 5.172, de 25 de outubro de 1966 – 

Impostos, analise as assertivas e assinale a 
alternativa correta. 

I. Imposto é o tributo cuja obrigação tem por fato 
gerador uma situação independente de qualquer 
atividade estatal específica, relativa ao contribuinte. 

II. Compete ao Distrito Federal e aos Estados não 
divididos em Municípios, instituir, 
cumulativamente, os impostos atribuídos aos 
Estados e aos Municípios. 

III. Compete à União, instituir, nos Territórios 
Federais, os impostos atribuídos aos Estados e, se 
aqueles não forem divididos em Municípios, 
cumulativamente, os atribuídos a estes. 

a) Apenas II está correta. 
b) Apenas I está correta. 
c) Todas estão corretas. 
d) Apenas III está correta. 
 
24. Sobre a Lei nº 5.172, de 25 de outubro de 1966 – 

Crédito Tributário, analise as assertivas e assinale a 
alternativa correta. 

I. O lançamento reporta-se à data da ocorrência do 
fato gerador da obrigação e rege-se pela lei então 
vigente, ainda que posteriormente modificada ou 
revogada. 

II. O lançamento regularmente notificado ao sujeito 
passivo só pode ser alterado em virtude de 
impugnação do sujeito passivo ou, recurso de ofício. 

III. O lançamento é efetuado e revisto de ofício pela 
autoridade administrativa, somente nesses dois 
casos: - quando a declaração não seja prestada, por 
quem de direito, no prazo e na forma da legislação 
tributária. - quando se comprove que o sujeito 
passivo, ou terceiro em benefício daquele, agiu com 
dolo, fraude ou simulação. 

IV. A retificação da declaração por iniciativa do 
próprio declarante, quando vise a reduzir ou a 
excluir tributo, só é admissível mediante 
comprovação do erro em que se funde, e antes de 
notificado o lançamento. 

a) Todas as assertivas estão corretas. 
b) Somente uma assertiva está correta. 
c) Somente duas assertivas estão corretas. 
d) Somente três assertivas estão corretas. 
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25. Sobre a Lei nº 5.172, de 25 de outubro de 1966 – 
Moratória, analise as assertivas e assinale a 
alternativa correta. 

I. A moratória somente pode ser concedida em caráter 
geral pela pessoa jurídica de direito público 
competente para instituir o tributo a que se refira. 

II. A moratória somente pode ser concedida em caráter 
geral pela União, quanto a tributos de competência 
dos Estados, do Distrito Federal ou dos Municípios, 
quando simultaneamente concedida quanto aos 
tributos de competência federal e às obrigações de 
direito privado. 

III. A moratória aproveita aos casos de dolo, fraude ou 
simulação do sujeito passivo ou do terceiro em 
benefício daquele. 

IV. O parcelamento da moratória será sempre 
obrigatória, excluindo incidência de juros e multas. 

V. Salvo disposição de lei em contrário, a moratória 
somente abrange os créditos definitivamente 
constituídos à data da lei ou do despacho que a 
conceder, ou cujo lançamento já tenha sido iniciado 
àquela data por ato regularmente notificado ao 
sujeito passivo. 

a) Somente duas assertivas estão corretas. 
b) Somente três assertivas estão corretas. 
c) Somente quatro assertivas estão corretas. 
d) Todas as assertivas estão corretas. 
 
26. Sobre a Lei nº 5.172, de 25 de outubro de 1966 – 

Exclusão de Crédito Tributário, analise as 
assertivas e assinale a alternativa correta. 

I. A isenção, ainda quando prevista em contrato, é 
sempre decorrente de lei que especifique as 
condições e requisitos exigidos para a sua concessão, 
os tributos a que se aplica e, sendo 2 (dois) anos o 
prazo de sua duração. 

II. A isenção sempre será extensiva às taxas e às 
contribuições de melhoria. 

III. A anistia não será concedida em caráter geral. 
IV. A anistia, quando concedida em caráter geral, é 

efetivada. 
a) Somente uma assertiva está incorreta. 
b) Somente duas assertivas estão incorretas. 
c) Somente três assertivas estão incorretas. 
d) Todas as assertivas estão incorretas. 
 
27. Sobre a Lei nº 5.172, de 25 de outubro de 1966 – 

Normas Complementares, analise as assertivas e 
assinale a alternativa correta. 

I. São normas complementares das leis, dos tratados e 
das convenções internacionais e dos decretos os atos 
normativos expedidos pelas autoridades 
administrativas. 

II. São normas complementares das leis, dos tratados e 
das convenções internacionais e dos decretos os atos 
normativos expedidos pelas autoridades executivas. 

III. São normas complementares das leis, dos tratados e 
das convenções internacionais e dos decretos as 
práticas reiteradamente observadas pelas 
autoridades administrativas. 

IV. São normas complementares das leis, dos tratados e 
das convenções internacionais e dos decretos os 
convênios que entre si celebrem a União, os Estados, 
o Distrito Federal e os Municípios. 

V. São normas complementares das leis, dos tratados e 
das convenções internacionais e dos decretos os atos 
normativos expedidos pelas autoridades legislativas 
e militares. 

a) Somente duas assertivas estão corretas. 
b) Somente três assertivas estão corretas. 
c) Somente quatro assertivas estão corretas. 
d) Todas as assertivas estão corretas. 
 
28. Sobre a Lei nº 5.172, de 25 de outubro de 1966. 

Analise as assertivas e assinale a alternativa correta. 
I. A capacidade tributária passiva independe da 

capacidade civil das pessoas naturais e, de estar a 
pessoa jurídica regularmente constituída, bastando 
que configure uma unidade econômica ou 
profissional. 

II. A obrigação principal surge com a ocorrência do 
fato gerador, tem por objeto o pagamento de tributo 
ou penalidade pecuniária e extingue-se juntamente 
com o crédito dela decorrente. 

III. Fato gerador da obrigação principal é a situação 
definida em lei como necessária e suficiente à sua 
ocorrência. 

IV. Sujeito passivo da obrigação principal é a pessoa 
obrigada ao pagamento de tributo ou penalidade 
pecuniária. 

V. A imposição de penalidade não ilide o pagamento 
integral do crédito tributário. 

VI. Constitui dívida ativa tributária a proveniente  de 
crédito dessa natureza, regularmente inscrita na 
repartição administrativa competente, depois de 
esgotado o prazo fixado, para pagamento, pela lei 
ou por decisão final proferida em processo regular. 

VII. A dívida ativa regularmente inscrita goza da 
presunção de certeza e liquidez e tem o efeito de 
prova pré-constituída. 

a) Todas as assertivas estão corretas. 
b) Somente seis assertivas estão corretas. 
c) Somente quatro assertivas estão corretas. 
d) Somente cinco assertivas estão corretas. 
 
29. Conforme disposto na Lei nº 12.527, de 18 de 

novembro de 2011, analise as assertivas e assinale a 
alternativa correta. 

I. Cabe aos órgãos e entidades do poder público, 
observadas as normas e procedimentos específicos 
aplicáveis, assegurar a gestão transparente da 
informação, propiciando amplo acesso a ela e sua 
divulgação e, proteção da informação, garantindo-
se sua disponibilidade, autenticidade e integridade. 

II. Qualquer interessado poderá apresentar pedido de 
acesso a informações aos órgãos e entidades 
referidos nesta Lei, por qualquer meio legítimo, 
devendo o pedido ser anônimo.  

III. No caso de indeferimento de acesso a informações 
ou às razões da negativa do acesso, poderá o 
interessado interpor recurso contra a decisão no 
prazo de 10 (dez) dias a contar da sua ciência. 

IV. Não poderá ser negado acesso à informação 
necessária à tutela judicial ou administrativa de 
direitos fundamentais. 

V. É dever do Estado controlar o acesso e a divulgação 
de informações sigilosas produzidas por seus órgãos 
e entidades, assegurando a sua proteção. 

a) Somente uma assertiva está incorreta. 
b) Somente duas assertivas estão incorretas. 
c) Somente três assertivas estão incorretas. 
d) Somente quatro assertivas estão incorretas. 
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30. Conforme disposto na Lei nº 12.016, de 7 de agosto 
de 2009 – Mandado de Segurança, analise as 
assertivas e assinale a alternativa correta. 

I. Conceder-se-á mandado de segurança para 
proteger direito líquido e certo, não amparado por 
habeas corpus ou habeas data, sempre que, 
ilegalmente ou com abuso de poder, qualquer 
pessoa física ou jurídica sofrer violação ou houver 
justo receio de sofrê-la por parte de autoridade, seja 
de que categoria for e sejam quais forem as funções 
que exerça. 

II. Não cabe mandado de segurança contra os atos de 
gestão comercial praticados pelos administradores 
de empresas públicas, de sociedade de economia 
mista e de concessionárias de serviço público. 

III. O titular de direito líquido e certo decorrent e de 
direito, em condições idênticas, de terceiro poderá 
impetrar mandado de segurança a favor do direito 
originário, se o seu titular não o fizer, no prazo de 
30 (trinta) dias, quando notificado judicialmente. 

IV. Não se concederá mandado de segurança quando se 
tratar de decisão judicial da qual caiba recurso com 
efeito suspensivo. 

V. O pedido de mandado de segurança poderá ser 
renovado dentro do prazo decadencial, se a decisão 
denegatória não lhe houver apreciado o mérito. 

a) Somente duas assertivas estão corretas. 
b) Somente três assertivas estão corretas. 
c) Somente quatro assertivas estão corretas. 
d) Todas as assertivas estão corretas. 
 
31. Sobre a Lei nº 8.112, de 11 de dezembro de 1990 – 

Regime Jurídico dos Servidores Públicos Civis, 
analise as assertivas e assinale a alternativa correta. 

I. O concurso público terá validade de até 2 (dois) 
anos, podendo ser prorrogado duas vezes, por igual 
período. 

II. O prazo de validade do concurso e as condições de 
sua realização serão fixados em edital, que será 
publicado no Diário Oficial da União e em jornal 
diário de grande circulação. 

III. Não se abrirá novo concurso enquanto houver 
candidato aprovado em concurso anterior com 
prazo de validade não expirado. 

IV. Só poderá ser empossado aquele que for julgado 
apto física e mentalmente para o exercício do cargo. 

V. É de quinze dias o prazo para o servidor empossado 
em cargo público entrar em exercício, contados da 
data da posse. 

a) Somente uma assertiva está incorreta. 
b) Somente duas assertivas estão incorretas. 
c) Somente três assertivas estão incorretas. 
d) Somente quatro assertivas estão incorretas. 
 
32. Conforme disposto na Constituição da República 

Federativa do Brasil de 1988 – Dos Direitos e 
Deveres Individuais e Coletivos, assinale a 
alternativa incorreta. 

a) É livre a locomoção no território nacional em tempo de 
paz, podendo qualquer pessoa, nos termos da lei, nele 
entrar, permanecer ou dele sair com seus bens. 

b) É livre a manifestação do pensamento através do 
anonimato. 

c) As entidades associativas, quando expressamente 
autorizadas, têm legitimidade para representar seus 
filiados judicial ou extrajudicialmente. 

d) É plena a liberdade de associação para fins lícitos, 
vedada a de caráter paramilitar. 

33. Conforme disposto na Constituição da República 
Federativa do Brasil de 1988 – Dos Direitos 
Políticos, assinale a alternativa incorreta. 

a) É vedada a cassação de direitos políticos, cuja perda ou 
suspensão só se dará nos casos de condenação criminal 
transitada em julgado, enquanto durarem seus efeitos e, 
incapacidade civil absoluta. 

b) O militar alistável é elegível, e se contar mais de dez 
anos de serviço, será agregado pela autoridade superior 
e, se eleito, passará automaticamente, no ato da 
diplomação, para a inatividade. 

c) São condições de elegibilidade, na forma da lei a idade 
mínima de trinta anos para Presidente e Vice-
Presidente da República e Senador. 

d) O alistamento eleitoral e o voto são facultativos para os 
maiores de dezesseis e menores de dezoito anos. 

 
34. Conforme disposto na Constituição da República 

Federativa do Brasil de 1988 – Da Política Urbana, 
assinale a alternativa incorreta. 

a) A política de desenvolvimento urbano, executada pelo 
Poder Público municipal, conforme diretrizes gerais 
fixadas em lei, tem por objetivo ordenar o pleno 
desenvolvimento das funções sociais da cidade e 
garantir o bem-estar de seus habitantes. 

b) É facultado ao Poder Público municipal, mediante lei 
específica para área incluída no plano diretor, exigir, 
nos termos da lei federal, do proprietário do solo 
urbano não edificado, subutilizado ou não utilizado, 
que promova seu adequado aproveitamento, sob pena, 
sucessivamente, de parcelamento ou edificação 
compulsórios; imposto sobre a propriedade predial e 
territorial urbana progressivo no tempo; desapropriação 
com pagamento mediante títulos da dívida pública de 
emissão previamente aprovada pelo Senado Federal, 
com prazo de resgate de até dez anos, em parcelas 
anuais, iguais e sucessivas, assegurados o valor real da 
indenização e os juros legais. 

c) Aquele que possuir como sua área urbana de até 
trezentos metros quadrados, por 10 (dez) anos, 
ininterruptamente e sem oposição, utilizando-a para sua 
moradia ou de sua família, adquirir-lhe-á o domínio, 
desde que não seja proprietário de outro imóvel urbano 
ou rural. 

d) Os imóveis públicos não serão adquiridos por 
usucapião. 
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35. Conforme disposto na Constituição da República 
Federativa do Brasil de 1988 – Do Poder 
Legislativo, analise as assertivas e assinale a 
alternativa correta. 

I. O Poder Legislativo é exercido pelo Congresso 
Nacional, que se compõe da Câmara dos Deputados 
e do Senado Federal. 

II. O número total de Deputados, bem como a 
representação por Estado e pelo Distrito Federal, 
será estabelecido por lei complementar, 
proporcionalmente à população, procedendo-se aos 
ajustes necessários, no ano anterior às eleições, para 
que nenhuma daquelas unidades da Federação 
tenha menos de oito ou mais de setenta Deputados. 

III. Cada Estado e o Distrito Federal elegerão três 
Senadores, com mandato de oito anos. 

IV. Cada Senador será eleito com dois suplentes. 
V. Salvo disposição constitucional em contrário, as 

deliberações de cada Casa e de suas Comissões 
serão tomadas por maioria dos votos, presente a 
maioria absoluta de seus membros. 

a) Somente duas assertivas estão corretas. 
b) Somente três assertivas estão corretas. 
c) Somente quatro assertivas estão corretas. 
d) Todas as assertivas estão corretas. 
 
36. Conforme disposto na Lei nº 13.105, de 16 de março 

de 2015 – Da Intervenção de Terceiros, analise as 
assertivas e assinale a alternativa correta. 

I. O assistente simples atuará como auxiliar da parte 
principal, exercerá poderes restritos. 

II. A assistência simples não obsta a que a parte 
principal reconheça a procedência do pedido, 
desista da ação, renuncie ao direito sobre o que se 
funda a ação ou transija sobre direitos 
controvertidos. 

III. É admissível a denunciação da lide, promovida por 
qualquer das partes. 

IV. Se o denunciante for vencido na ação principal, o 
juiz passará ao julgamento da denunciação da lide. 

V. É admissível o chamamento ao processo, requerido 
pelo amicus curiae. 

a) Somente duas assertivas estão corretas. 
b) Somente três assertivas estão corretas. 
c) Somente quatro assertivas estão corretas. 
d) Todas as assertivas estão corretas. 
 
37. Conforme disposto na Lei nº 13.105, de 16 de março 

de 2015 – Dos Prazos, assinale a alternativa 
incorreta. 

a) Os litisconsortes que tiverem diferentes procuradores, 
de escritórios de advocacia distintos, terão prazos 
contados em dobro para todas as suas manifestações, 
em qualquer juízo, no tribunal de justiça, STJ e STF 
depende de requerimento. 

b) Será considerado tempestivo o ato praticado antes do 
termo inicial do prazo. 

c) Na contagem de prazo em dias, estabelecido por lei ou 
pelo juiz, computar-se-ão somente os dias úteis. 

d) O juiz proferirá os despachos no prazo de 5 (cinco) 
dias; as decisões interlocutórias no prazo de 10 (dez) 
dias; as sentenças no prazo de 30 (trinta) dias. 

 
 
 
 
 

38. Conforme disposto na Lei nº 13.105, de 16 de março 
de 2015 – Da Suspensão do Processo, assinale a 
alternativa incorreta. 

a) Suspende-se o processo pelo requerimento do Polo 
Ativo após a citação. 

b) Suspende-se o processo pela morte ou pela perda da 
capacidade processual de qualquer das partes, de seu 
representante legal ou de seu procurador. 

c) Suspende-se o processo pela admissão de incidente de 
resolução de demandas repetitivas. 

d) Suspende-se o processo pela convenção das partes. 
 
39. Conforme disposto na Lei nº 13.105, de 16 de março 

de 2015 – Das Provas, analise as assertivas e 
assinale a alternativa correta. 

I. Caberá ao juiz, de ofício ou a requerimento da 
parte, determinar as provas necessárias ao 
julgamento do mérito. 

II. O ônus da prova incumbe ao autor, quanto ao fato 
constitutivo de seu direito e, ao réu, quanto à 
existência de fato impeditivo, modificativo ou 
extintivo do direito do autor. 

III. Ninguém se exime do dever de colaborar com o 
Poder Judiciário para o descobrimento da verdade. 

IV. Incumbe ao terceiro, em relação a qualquer causa 
informar ao juiz os fatos e as circunstâncias de que 
tenha conhecimento; exibir coisa ou documento que 
esteja em seu poder. 

V. Dependem de prova os fatos notórios e, admitidos 
no processo como incontroversos. 

a) Somente uma assertiva está correta. 
b) Somente duas assertivas estão corretas. 
c) Somente três assertivas estão corretas. 
d) Somente quatro assertivas estão corretas. 
 
40. Conforme disposto na Lei nº 13.105, de 16 de março 

de 2015 – Da Ação de Consignação em Pagamento, 
assinale a alternativa incorreta. 

a) Nos casos previstos em lei, poderá o devedor ou 
terceiro requerer, com efeito de pagamento, a 
consignação da quantia ou da coisa devida. 

b) Ocorrendo a recusa, manifestada por escrito ao 
estabelecimento bancário, poderá ser proposta, dentro 
de 1 (um) mês, a ação de consignação, instruindo-se a 
inicial com a prova do depósito e da recusa. 

c) Tratando-se de prestações sucessivas, consignada uma 
delas, pode o devedor continuar a depositar, desde que 
o magistrado autorize cada uma delas, mês a mês. 

d) Requerer-se-á a consignação no lugar do pagamento, 
cessando para o devedor, à data do depósito, os juros e 
os riscos, salvo se a demanda for julgada improcedente. 


